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  )1(آزمون جامع 
  »4«گزينة . 1

براي . براي حل اين مسأله بايد بر اتحاد جبري هم مسلط باشيد
  :يادآوري داريم

a b (a b) ab

a b (a b) ab(a b)

    


    

2 2 2

3 3 3
2
3

   

  :هاي مثلثاتي داريم چنين از اتحاد هم

tan cot , tan cot
sin

     


2 12  

  :با توجه به توضيحات بالا داريم
sin x

tan x cot x
sin x


  

12 32
2   

tan x cot x (*)  2 61
3

  

  :كنيم شده را ساده مي حال عبارت داده
tan x cot xA
tan x cot x




2 2
3 3   

(tan x cot x) tan xcot x

(tanx cotx) tan xcot x(tanx cotx)

  
  

2

3
2

3
  

( )
A

( ) ( )

     
  

2

3
6 2 1 36 2 34 17

216 18 198 996 3 1 6
  

  »3«گزينة . 2
  :يادآوري

sin x cosx sin(x )

sin x (sin x cosx)

   

    2

2 4
1 2

  

  :با جايگذاري در معادله داريم

sin(x ) (sin x cosx)   22 2 4  

sin(x ) ( sin(x ))    22 2 24 4  

 2 sin(x ) 2 24 sin (x ) 2
4 

sin(x ) sin (x )    22 04 4  

sin(x )( sin(x ))      2 04 4   

sin(x ) x k x k

sin(x ) ¡¡ù

          
   


04 4 4
24

  

  »1«گزينة . 3

sin( ) sin( )sin sin
cos cos( )

³»j ÍMn ³¼w ÍMn

³nI¿a ÍMn

   


0 0 0 00 0
0 0 0

180 35 270 35145 235
325 360 35

 


  

sin cos sin cos
cos cos cos
   

0 0 0 0
0 0 0

35 35 35 35
35 35 35

   

tan a a    035 1 2 1 1 2  

  »2«گزينة . 4
)sinبا توجه به اتحاد ) sin cos sin cos      داريم :  

 sin xcos x sin xcosx sin(x x)
 

    6 6 1 6 1  

sin x 7 1  
kkx k x x          12 57 2 2 7 14 14   

  »3«گزينة . 5
  .خورده) 1(ي كليدي گزينة  نامه به اشتباه در پاسخ: اصلاحيه

)sinبا توجه به اتحاد ) داريم:  
sin x sin xcosxcos x( )
cosx cos x

 33 3   

cosxcos x 3 sin xcos x sin xcosx(
cosxcos x

3 3
3

)   

 sin xcos x sin x cosx sin(x x) sin x
 

    3 3 3 4   

sinبا توجه به فرمول 2 داريم:  
xsin sin cos sin x sin xcos x(*)    22 2 4 2 2 2  

xاز آنجايي كه  0 xاست 4  0 2  ناحية بوده و بنابراين در 2

  :اول مثلثاتي هستيم

sin x cos x cos x sin x ( )       2 2 2 2 23 162 2 1 2 1 2 1 5 25   

cos x cos x−»H ÍMn
 2 0 42 5  

  :داريم(*) با جايگذاري در رابطه 

sin x sin xcos x    3 4 244 2 2 2 2 5 5 25  
  »1«گزينة . 6

  : روش اول
cosa sinasin a sinacosa( )
sina cosa

  22  

sin a sinacosa22 cos a sin a(
sinacosa

2 2
)   

sin a cos a sin a sin a cos a     2 2 2 2 22 1  
  :ومروش د

a ،كافي است به جاي
  :را جايگزين نماييم 4

sin sin cos (cot tan ) ( )

oÿÅ

         2 222 2 0 14 4 4 4 4 2
  

  »4«گزينة . 7
sinدانيم كه مي x sin xcosx2  ، پس براي پيدا كردن2

sinxcosx كافي است عبارت(sin x cosx) را به توان دو برسانيم:  

(sinx cosx) ( )  2 25
7   

sin x cos x sin xcosx  2 2 52 49  

sinxcosx   51 2 49   



 

 

2

sinxcosx sin xcosx sin x     5 44 441 2 2 249 49 49  
  »1«گزينة . 8

sin x cos x sin x cos x cos x     2 2 2 2 2

1

3 32 2 2   

cos x cos x      2 23 3 11 12 2 2   

tanدانيم كه از طرفي مي x
cos x

 2
2

  :، پس11

tan x tan x tan x      2 2 211 1 2 11
2

   

  »2«گزينة . 9

هاي با توجه به فرمول 2دانيم كه  ، ميcot tan( )  2  

tan x cot x tan x tan( x)   3 2 3 22   

x k ( x) x k         53 2 52 2   

kx   5 10   
  »1«گزينة . 10

cosدانيم كه ، مي2هاي رمولبا توجه به ف cos  22 2   :، پس1
cos x1 2 cos x 22 sin xcosx sin xcosx  2 2 0   

ksin x x k x ( )

cosx x k ( )

     
     


2 0 2 12
0 22

   

 هم وجود دارد، پس جواب كلي )1 (در رابطة) 2(هاي رابطة  جواب

kمعادله
  .است 2
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  )2(آزمون جامع 
  »4« گزينة .1

( tan x)cos ( x) ( )( sin x)
cos x

     2 2 2
2

11 1 12  

tan x tan x x k        2 1 1 4  
  »1«گزينة . 2

در ربع سوم  شويم كه انتهاي كمان ، متوجه ميبا توجه به محدودة
  :قرار دارد، پس

A (sin sin cot ) (cos cos tan )        2 2 2 2  

A sin sin  2 2 cos
sin




cos cos 2 2 sin
cos




   

A sin cos sin cos (sin cos )        2 2 22   
 A | sin cos | A (sin cos )

Âÿ¹¶Âÿ¹¶
           

  
  
  »4«گزينة . 3
)cosدانيم كه مي ) cos cos sin sin     پس ،:  

tan

cosx sin x

cosx sin x
 

 

   
3

3 6 3

3 3 3

3 13
   

sin cosxcos sin xsin
cosx sin x

cos cos

  
   

 
6 6 61 1
6 6

   

cos(x )
cos(x )

      36 1 6 23
2

   

  »2«گزينة . 4
  :با توجه به شكل تابع داريم

f ( ) a sin( ) a a            0 1 0 1 0 1 1  
) است يعني همان8از طرف دورة تناوب تابع برابر  )14 ، از طرفي 6

برابر sinkxدانيم كه دورة تناوب تابع مي
| k |
2 ،پس است :  

| b | b
| b |
      


2 1 18 4 4  

x است و دريساز آنجايي كه نمودار سينو 0  كه به سمت  جاي اينبه
شويم كه نمودار   سمت پايين رفته است متوجه ميبالا حركت كند به

sinرسم شده شبيه x است پسb   1
  :قابل قبول بوده و داريم 4

a

b
y a sin b x y sin( x)


        1

1
4

11 4  

x
y sin( x) y sin( )

         
26
3 261 14 4 3  

y sin( ) sin( ) sin            131 1 2 16 6 6  

y     1 31 2 2   

  »4«گزينة . 5

tan( ) cot

³¼w ÍMn

   3
2

   

sin cos ( )           2 2 210 10 1 91 1 1 110 100 10 10   

sin sin
SwH ³¼w ¾à ÃeIº nj


    0

3 3 10
1010

   

coscot
sin

    




10
110
33 10

10

   

  
  
  
  »4«گزينة . 6

  :يادآوري: روش اول

tan ,
cos

  


2
2

11  

cot , sin sin cos
sin

      


2
2
11 2 2   

  :كنيم شده را ساده مي هاي بالا، عبارت داده با توجه به فرمول
sin ( tan cot )     2 2 22 1 1   

( sin cos ) ( )
cos sin

   
 

2
2 2

1 12   

sin cos  2 24 sin cos(
sin cos

 
 

1
2 2

2 2



)   4 1 4   

 ،كافي است به جاي: روش دوم
  :ميرا جايگزين نماي 4

sin ( )( tan cot ) ( )( )       2 2 22 2 1 2 1 1 44 4 4  
  »1«گزينة . 7

( )( )
cosx cosx cos x

Z»jq¶ jIdUH     2
1 1 11 1 1 1 1  

cos x cos x k
cos x

        2 2
2

1 12 2 4 4  

  »1«گزينة . 8
وس يكديگرند و از طرفي هم معك cotو  tanدانيم كه مي
)ي  بازهر عدد معكوس هيچگاه ددانيم كه مجموع دو مي , )2 قرار  2
  :گيرد، پس نمي

a tana ( , ) tan x cot x ( , )
a

        1 2 2 3 2 2   

  .اي ندارد پس معادله هيچ ريشه
  »4«گزينة . 9

sin sin(  5 84 ) sin( ) sin     3 9
4 4 4   


sin( ) sin( ) sin sin(

³¼w ÍMn

       3 24 4 4 ) 4   

sin   4 sin sin sin    3
4 4 4    2 2 02 2   



 

 

4
  »1«گزينة . 10

  .خورده» 2«نامه كليدي گزينة  ه اشتباه در پاسخب: اصلاحيه

sin x cosx sin(x )       2 2 24  

sin(x ) x x              3 3 514 4 2 2 4 4   

x
sin x cos x sin cos


  3 5 3 5

5
4 5 5

4 4  

( ) ( )   3 52 2
2 2   

        2 2 4 2 8 2 4 2 12 2 3 2
8 32 32 32 8   
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  )3(آزمون جامع 
  »3«گزينة . 1

cos x cos x cos x cos x    3 2 0 3 2   
 

x

cos x cos( x)


  
3
3 2   

X k x k ( x) x k
x k ( x) x k

                
2 3 2 2 5 2

3 2 2 2  

kx ( )

x k ( )

    
  

2 15 5
2 2

   

قرار دارد، پس جواب كلي ) 1(در رابطة ) 2(هاي رابطة  جواب

kمعادله 2
5 ) اين جواب را به صورت.است 5 k ) 2 1 توان  مي 5

نوشت يعني مضارب فرد
  .يكسان است» 3«كه با گزينة  5

  »1«گزينة . 2
)cosدانيم كه مي ) cos cos sin sin      حال با توجه ،

  :الزاويه داريم هاي مثلثاتي در مثلث قائم ي نسبت به شكل و رابطه

  
AE AD DE AE

AC AB BC AC

       


      

2 2 2

2 2 2
4 1 5 5
9 1 10 10

  

AD ABcos cos
AE AC

,
DE BCsin sin
AE AC

          
      
  

2 3
5 10

1 1
5 10

  

cos( )       2 3 1 1 6 1
5 10 5 10 50

  

  5 1 2
25 2 2

   

  »2«گزينة . 3

sin x cos x ( )      2 2 21 1 41 1 1 5 55
   

sin x
³nI¿a àï¾ÃeIº   2

5
   

sin xtan x
cosx


    

2
5 21

5

  

( )tan xtan x
tan x ( )

     
  2 2

2 22 4 42 3 31 1 2
  

  »3«گزينة . 4
  :نويسيم تر مي ابتدا تابع داده شده را ساده

y a cos( b x) a ( sinb x) a sin b x

³»j ÍMn

        2 2 2
2

   

y a sin( b x)( )*   2   

است،  a2ي تابع، مقدار ماكزيمم تابع برابر با توجه به ضابطه
aپس 2  دورة تناوب تابع با توجه به نمودار به صورتچنين  هم .2

T 3 Tاست يعني 42  8
  :ضابطه برابر است بااز طرفي از روي . 3

| b | b
| b | | b |

       
 
2 2 8 3 3

3 4 4  

  
بايد منفي باشد، زيرا نمودار تابع رفتاري  b(*) ي  با توجه به رابطه
)همانند نمودار تابع sin x) ،پس دارد :  

a b ( )    2 3 52 4 4  
  »3«گزينة . 5

  .خورده» 2«نامه كليدي گزينة   در پاسخبه اشتباه: اصلاحيه

sin x cosx sin x       23 9 16 41 15 25 25 5   

sin xtan x
cosx

   3
4   

  :داريم 2هاي با توجه به فرمول

tan xtan x
tan x ( )


   

  
2 2

3 3 322 4 2 22 3 9 71 1 14 16 16
   

tan x tan( x) cot x

³»j ÍMn

       24 72 2 27 2 24
  

  »4«گزينة . 6
 اتحاد است، پس بايد به در سؤال گفته شده است كه اين تساوي يك

عدد صفر  x لذا كافي است به جاي برقرار باشد، xازاي جميع مقادير
  :را جايگزين نمايم

A Atan ( ) A
cos ( ) cos ( )

         4
4 2
1 10 1 0 1 21 10 0

  

  »2«گزينة . 7
cosهاي با توجه به فرمول sin   21 2   و  2

sin sin cos   2 و به ازاي 2    :داريم 010
cos coscot ( ) cot ( )

sinsin sin
 

0 00 0
0 0

1 20 1 202 10 2 10 2020 20
   

cos sin( )
sin sin cos

 
0 2 0

0 0 0
2 10 2 10 2

10 2 10 10
   

  »3«گزينة . 8
  :روش اول

cos( ) sin sin
sin( ) sin cos

    
     
2 2

2 2   

cos cos sin sin     2 2 sin sin  2
sin cos sin cos    2 2 sin cos  2

   

cos cos cot
sin cos

   
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، مقدارت به جايكافي اس ،عدد گذاري: روش دوم
را جايگزين  3

د و سپسينماي
  .ها هم قرار دهيد را در گزينه 3
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sintan sin x cosx m sin x cosx
cos

     
00
0

6060 1
60

   

cos(m ) sin sin x cos cosx  
060 0 01 60 60   

(m ) cos cos(x ) (m )       0 0 11 60 60 1 2   

cosm mcos(x )           1 1 20 1 160 1 12 2
   

m m       2 1 2 1 3   
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)cosدانيم كه مي ) cos   است، پس:  

cos(x ) cos( x)   4 4   

x)از طرفي ) ( x)     4 4 xهاي ، پس كمان2  و  4

x 4  هستندمتمم هم.  

  :لذا

cos(x ) sin(x )( )*
   4 4   

  :بنابراين
(*)sin(x )cos(x ) sin(x )sin(x )         2 1 2 14 4 4 4

  

sin (x ) sin (x ) ( )      2 2 21 2
4 2 4 2   

sin (x ) sin x         2 2
4 4 4 4   

x cos x cos( )
cos x

x cos x cos( )
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       

0 2 0 1
2 1
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